

**Referat**  
Varde Provsti – Møder

**Provstiudvalgsmøde 28. august 2018 d. 28-08-2018, 16:30,**

Deltagere: Lise Hindsholm, Hans Christian Dalgaard Hansen, Erik Juhl, Kjeld Pedersen, Thorkild Møller Christensen, Anne Mette Strebel

Afbud: Morten Fester Thaysen

Kommentarer:

**1 - Godkendelse af dagsorden.**

Behandlede sager:

Bilag:

Sagen forelægges af: Lise Hindsholm

Beskrivelse:

Referat:

Godkendt.

**2 - Vejledning til menighedsråd om indhentning af tilbud og sagsbehandling**

Behandlede sager:

Provstiudvalgets sagsbehandling - Varde provsti (2018 - 6094)

Bilag: Vejledning til menighedsråd om indhentning af tilbud og sagsbehandling

Sagen forelægges af: Lise Hindsholm

Beskrivelse:

Udkast til vejledning til menighedsråd om indhentning af tilbud og sagsbehandling.

Referat:

Brevet udsendes til menighedsrådene og sagen fremlægges på budgetsamråd.

**3 - Lydanlæg**

Behandlede sager:

Nyt lydanlæg i kirken - Aal (2018 - 23509)

Bilag: Lydanlæg ansøgning, Lydanlæg . tegning, Lydanlæg - bilag, VS Aal Kirke, trådløst mikrofonanlæg, priser & fakturering

Sagen forelægges af: Lise Hindsholm

Beskrivelse:

Aal menighedsråd fremsender anmodning om opsætning af 2 nye pladeantener til lydanlægget i Aal kirke. Prisoverslag fra Oticon kr. 28.781,25. Der foreligger endnu ikke en pris for gennemboring og efterkalkning af væggen.

Menighedsrådet anmoder om bevilling af 5%-reserven til finansiering af projektet.

**Referat:**

Provstiudvalget afslår bevilling af 5%-reserven til finansiering af nye pladeantennener til lydanlægget i Aal kirke, idet udgiften anses for at være en driftsudgift.

Sagen er fremsendt til Ribe Stift, og arbejdet kan først igangsættes, når stiftsøvrighedens godkendelse foreligger.

#### **4 - Stibelægning**

Behandlede sager:

Stibelægning - Alslev (2018 - 10389)

Bilag: SV Til Alslev MR, PU behandling vedrørende stibelægning (STPR F2 167365)

Sagen forelægges af: Lise Hindsholm

Beskrivelse:

Behandling af Alslev menighedsråds tilbagemelding vedrørende provstiudvalgets behandling af stibelægning ved Alslev kirke.

**Referat:**

Der arrangeres møde med Alslev menighedsråd den 26. september 2018 kl. 17.30 på provstikontoret.

#### **5 - Synsudskrifter 2018**

Behandlede sager:

Synsudskrifter - Fåborg (2018 - 23491)

Bilag: 2018 Synsforretning, kirke og kirkegård, Synsudskrift for Fåborg præstegård 2018

Sagen forelægges af: Lise Hindsholm

Beskrivelse:

Synsudskrift 2018 Fåborg kirke

Synsudskrift 2018 Fåborg præstegård

**Referat:**

Godkendt under forudsætning af budgetmæssig dækning.

#### **6 - C.C. Berthelsens legat**

Behandlede sager:

C.C. Berthelsens legat - Lunde og Ovtrup (2018 - 21073)

Bilag: Berthelsens legat årsregnskab 2017

Sagen forelægges af: Lise Hindsholm

**Beskrivelse:**

Årsregnskab 2017 for C.C. Berthelsens legat

**Referat:**

Godkendt.

**7 - Udviklingsplan**

Behandlede sager:

Udviklingsplan for kirkegården - Næsbjerg (2018 - 23336)

Bilag: ansøgning om godkendelse ved provstiet, Plantegninger (1), Næsbjerg

kirkegård\_udviklingsplan\_mappe

Sagen forelægges af: Lise Hindsholm

**Beskrivelse:**

Næsbjerg menighedsråd fremsender anmodning om godkendelse af udviklingsplanen for Næsbjerg kirkegård.

**Referat:**

Provstiudvalget har gennemgået udviklingsplanen, som efter vores vurdering vil give kirkegården et smukt og indbydende præg.

Med hensyn til princippet at de fleste gravsteder skal kunne bruges til både kister og urner alt efter brugernes ønsker, har provstiudvalget følgende spørgsmål til menighedsrådet:

Tænker man at opkræve samme pris for pasning af gravstederne, uanset om det er en urne eller kiste, der er begravet på stedet?

Dette og andre spørgsmål vil vi gerne drøfte med menighedsrådet.

Vi foreslår, at vi mødes på Næsbjerg kirkegård torsdag den 11. oktober 2018 kl. 15.00.

**8 - Kvartalsrapport**

Behandlede sager:

Kvartalsrapporter - Næsbjerg (2018 - 24540)

Bilag: Kvartalsrapport pr. 30. 6.2018, Bemærkninger 2 kvartalsregnskab 2018 - Næsbjerg Kirke (1)

Sagen forelægges af: Lise Hindsholm

**Beskrivelse:**

Næsbjerg menighedsråd fremsender kvartalsrapport pr. 30.06.2018 inkl. bemærkninger.

**Referat:**

Provstiudvalget har bemærket, at kvartalsrapporten for Næsbjerg kirkekasse udviser et driftsunderskud pr. 30.06.2018 på kr. 78.118,17, og et samlet underskud på både drift og anlæg på kr. 164.182,76.

Provstiudvalget vurderer, at underskuddet på sigt kan give likviditetsmæssige problemer.

Af menighedsrådets bemærkninger til kvartalsrapporten fremgår det, at fakturering for årlige vedligeholdelsesaftaler på gravsteder først sker i efteråret.

Provstiudvalget anbefaler, at faktureringen rykkes frem, så den sker tidligere på året, og gerne så tidligt på

året at man sikrer sig betaling inden arbejdet udføres. Fremrykning af faktureringen kan ske over nogle år, så brugerne ikke bliver ramt af, at de skal betale 2 regninger lige oven i hinanden.

## **9 - Kirkegårdsvedtægt**

Behandlede sager:

Kirkegårdsvedtægt - Thorstrup (2018 - 25573)

Bilag: Kirkegårdsvedtægt af 09.08.2018 Thorstrup

Sagen forelægges af: Lise Hindsholm

Beskrivelse:

Thorstrup menighedsråd anmoder om godkendelse af kirkegårdsvedtægt for Thorstrup kirkegård.

Referat:

Provstiudvalget godkender den fremsendte vedtægt.

Provstiudvalget gør opmærksom på, at der er kommet ny vejledning og skabelon til kirkegårdsvedtægten, som kan findes under "Håndbøger" på DAPen. Dette nye materiale kan anbefales til brug for en nyformulering af hele kirkegårdsvedtægten.

## **10 - Revision provstiudvalgskassen**

Behandlede sager:

PUK - Varde Provsti (2018 - 2622)

Bilag: Aktdokument, Revisionsprotokollat vedrørende ansvarsforhold, revisionens omfang og rapportering

Sagen forelægges af: Lise Hindsholm

Beskrivelse:

PWC fremsender Revisionsprotokollat vedrørende ansvarsforhold, revisionens omfang og rapportering.

Referat:

Taget til efterretning.

## **11 - Provstiudvalgskassen**

Behandlede sager:

PUK - Varde Provsti (2018 - 2622)

Bilag: Årsmødeprogram 2018 - Århus ENDELIG - ud, Tilmeldingsblanket 2018

Sagen forelægges af: Lise Hindsholm

Beskrivelse:

Provsten fremsender anmodning om dækning af udgift til deltagelse i Provsteforeningens årsmøde kr. 2.000.

Referat:

Provstiudvalget bevilger kr. 2.000 af provstiudvalgskassen til dækning af provstens deltagelse i Provsteforeningens årsmøde.

Provstiudvalget giver samtidig en stående bevilling til provsten til dækning af deltagergebyr for deltagelse i

Provsteforeningens årsmøde i årene fremover. Bevillingen er gældende indtil den tilbagekaldes.

## **12 - Udkast til arbejdsbeskrivelse for Sabina Bøgs tværkulturelle arbejde i provstiet**

Behandlede sager:

Samarbejde om tværkulturel arbejde i provstiet - Varde provsti (2018 - 21755)

Bilag: Udkast til arbejdsbeskrivelse for tværkulturelmedarbejder ved Varde provsti (Sabina Bjørk Gudmundsdottir Bøg)

Sagen forelægges af: Lise Hindsholm

Beskrivelse:

Udkast til arbejdsbeskrivelse for menighedsrådenes tværkulturelle medarbejder i Varde provsti.

Referat:

Arbejdsbeskrivelse godkendt.

Provstiudvalget ønsker, at Sabine Bøg deltager ved forberedende budgetsamråd.

## **13 - Eventuelt**

Behandlede sager:

Bilag:

Sagen forelægges af: Lise Hindsholm

Beskrivelse:

Referat:

Der indsendes punkt til dagsorden til møde i stiftet for provstiudvalg.

Stiftets praksis vedrørende frigivelse af midler af arv- og donationer:

Kan frigivelse ske i samråd med provstiudvalgene?

Mødet med kontaktpersoner den 26. september 2018 kl. 19.00 er aflyst, idet vi har vurderet, at der er for få emner. Det kan oplyses, at afklaring om ansættelse af personalekonsulent fortsat ligger til behandling i Kirkeministeriet.

Kontaktpersonerne opfordres til at deltage i følgende:

Debatmøde for kontaktpersoner den 10.09.18 kl. 17.30 - 19.30 i Ansager Sognehus.

## **14 - Konsulentrunde**

Behandlede sager:

Konsulentrunden - Varde provsti (2018 - 3076)

Bilag: Program konsulentrunde den 12. september 2018

Sagen forelægges af: Lise Hindsholm

Beskrivelse:

Ribe Stift fremsender program for konsulentrunden den 12. september 2018

Referat:  
Taget til efterretning.

Varde Provsti – Møder - 28-08-2018, 16:30

Ege W. S.P. Dalsgaard Hansen Kjeld Rode  
Anker Møller Christensen

Anne-Mette Strøbel

Aise Strøbel